■地產版電話:2871 5302 ■地產版傳真:2814 0960

BUSINESS ■專線:2873 8002 ■傳真:2873 3957 ■電郵:business@wenweipo.com ■網址:http://www.wenweipo.com

Ocean One維持原價 ·號·西九龍研優惠

香港文匯報訊(記者 梁悦琴)政府出招以重税壓住宅樓市,內地客及公 司客絕跡,惟掌握新盤供應量的發展商企硬不減價。麗新旗下油塘Ocean One堅持以高市價25%的「原價」推售,長實執行董事趙國雄亦相信發展商 不會「劈價」。恒基與新世界合作的元朗尚悦昨日繼續推售,消息指,昨天 只售出1伙,其他發展商暫未見有應變來促銷,但建議政府應微調措施。

實集團執行重事地國際及 招有利用家入市,令樓市健康發展, 實集團執行董事趙國雄表示,政府新 長實不會因而改變推盤步伐,會按自己步 伐推盤,並預料其他發展商亦不會劈價賣 樓。長實計劃於下月推售的荔枝角一號: 西九龍今日下午會開記者會推介,市場估 計會推出特別的付款方法或置業優惠。

趙國雄:按自己步伐推盤

剛於上周五以高於市價25%即逾萬元呎 價開賣的油塘Ocean One,首批推出52伙, 發展商麗新發展副總裁潘鋭民表示,該盤 至今售出2伙,惟會繼續以原價單及付款方 法銷售。他指出, Ocean One 主要銷售對 象為本地用家,內地客並非其吸引對象, 並相信政府新招長遠有利樓市健康發展。

嘉華國際董事(營業及市場策劃)陳玉 成指出,集團未有大型新盤推售,影響不 大。至於與信和等合作於上周五出價單的 香港仔深灣9號第9座33樓及35樓複式A室 「頂層複式大宅」,準買家為香港商人,計 劃以私人名義買入,昨日尚未簽約,暫時 未知該買家會否因新招推出而取消入市大 計。該單位建築面積2,931方呎附設431方呎

平台, 訂價1.068億元, 呎價達36,438元。

嘉華建議每半年調整

他坦言,作為發展商,任何人都是其客 戶,如今政府以重税打擊,令發展商客源 減少一截,面對高達15%的限外及公司 税,發展商其實無辦法還擊,尤其是山頂 南區及不少逾2,000萬元以上的豪宅,買家 大部分都是以公司名義買入,過去周未南 區豪宅已無成交,新招令大中小企業不再 投資住宅。即使是私人名義用家入市,買 入2,173.9萬以上的豪宅,若有機會於1年內 換樓,計入印花税、額外印花税及其他使 費,涉及開支已達樓價30%,未來1年樓價 要升至少35%以上才可回本,入市時亦要 深思熟慮。他期望,未來半年樓價不會回 落逾10%。

他建議, 既然政府表明是非常時期的非 常措施,應該於半年後檢討,或即時作出 微調,如由政府設定某一項住宅樓價以 下,如2,000萬以下為民生住宅,可豁免收 額外印花税,2,000萬元以上的住宅才要收 額外印花税,及適度調節本地人以公司名 義買住宅亦要收15%税款措施。





■郭炳湘認為資產增值税影響長線投資 者,因此政府不宜推出。 記者劉國權 攝

■油塘Ocean One維持高市價的逾萬元呎 資料圖片

香港文匯報訊(記者 卓建安)對 於政府上周五推出兩招壓抑樓市措 施,新鴻基地產(0016)非執行董事 郭炳湘表示,有關措施會對樓市構成 短線影響,但中長線不會對樓市帶來 負面影響。另外,他不贊成政府有可 能推出資產增值税來壓抑樓價。

郭炳湘昨日在港出席一個論壇時表 示,目前本港住宅市場炒家所佔的比 例越來越少,買樓者主要為自住及長 線保值投資,因此政府推出兩招調控

樓市,僅會對樓市短期構成影響。 至於短期樓價會有多大跌幅,郭炳 湘表示,短線樓價上上落落,但中長 線來講,有關措施料不會對樓市帶來 負面影響。另外,他認同政府不對本 地註冊的公司豁免買家印花税的做 法,因為難以界定外資或本地公司。

代理「驚弓之鳥」 置業18關內地舖

漲跌(點) 漲跌%

-21.70 -0.37

-36.39 -0.50

-32.09 -0.93

香港文匯報訊(記者 顏倫樂)政府實施「買 家印花税」,代理業界受到最直接衝擊,各公司 開始開源節流,有業界因應內地客來港置業鋭 減,關閉內地部分分行,內地員工停薪留職。

中原省廣告拓租務

中原亞太區住宅部總裁陳永傑預計,年底前住 宅成交急跌一半,拖累公司佣金亦同樣下跌一 半。由於對前景悲觀,中原將會開源節流,陳永 傑昨稱,為應對新措施影響,現階段公司會着重 持盈保泰:「新租約唔簽,續約要睇有無價值, 考慮一定多咗。傳媒的形象廣告會全部取消,包 括電視、電台,節省不必要的開支。但我哋都睇 好租務,會做多點功夫,亦會代理更多不受限制 的海外樓盤銷售,增加客源。」

他補充,香港中原地產現有320間分行,員工 4,600人,屬於規模最高峰時候,之後會採用自然 流失的方法,淘汰業績較差的員工及分行,但未 有具體縮減規模的目標。

其他代理行方面,近年經常組織內地睇樓團來 港買樓的置業18亦未敢怠慢,主席張肇栓表示, 旗下5個內地辦事處已暫停營業3個月,將觀察後 市發展及內地客來港買樓態度,再決定是否繼續 營業,強調這3個月辦事處「租照畀」,而約50個 員工會則停薪留職,大部分為內地人。

「內地人都唔嚟買啦」

張肇栓直言措施對業界影響大:「假設你做一 宗1億元的生意,淨計買家印花税都無咗1,500萬 元,你係內地人都唔嚟買啦。」據悉,該行5個 內地辦事處,分別位於溫州、廣州、蛇口、長沙 及深圳。至於該行香港業務則暫未有架構調整的 計劃。

另外,綜合市場資訊,美聯、利嘉閣未有計劃 縮減規模,但亦暫停擴張。反而,祥益則部署淡 市擴張開舖。

住宅地估值跌10%

香港文匯報訊(記者 顏倫樂)政府「辣招」壓 樓市,令周五截標的兩幅地皮身價暴跌,中原及 美聯昨日同時將兩地的估值調低約1成,其中將 軍澳第66D2區估值為23.6至23.7億元,樓面地價 4,200至4,200元;馬鞍山落禾沙彩沙街地皮20.2至 25.3億元, 樓面地價3,593至4,500元。有發展商表 示對地皮仍有興趣,但明言出價謹慎。

將軍澳落禾沙周五截標

會德豐副主席梁志堅昨表示,雖然對將軍澳第 66D2區屬臨海地皮地皮有興趣,但措施後出價會 謹慎。據資料,將軍澳第66D2區屬臨海地皮,佔 地160,965方呎,最多建563,377方呎,其中最多 482,895方呎樓面可作私人住宅用途,限建單位由 600伙至630伙。另一幅招標地皮位於馬鞍山落禾 沙彩沙街, 地盤面積155,002方呎, 最多建562,171 方呎,同樣有限量條件,限建單位由440伙至463 伙,平均單位面積由1,214方呎至1,278方呎。

香港文匯報訊(記者 黃嘉銘)政府再出「辣招」 控制住宅市場,炒家或轉軚投資工商物業。陽光 房地產基金(0435)行政總裁吳兆基表示,對樓 市一直持審慎態度,但不排除政策將有利工商物 業價格,公司會繼續物色收購項目,當中以市值 10億元以上、回報率達4厘或以上的商場較為合 適。此外,目前寫字樓市場存非核心化,預料旗 下灣仔、上環及旺角的非核心區物業因而受惠。

吳兆基指,公司未持有住宅物業,過去多年亦 未有收購,故不評論政府新措施對本港住宅樓價 之影響。然而,他強調一直有積極尋找合適的收 購對象,地區則集中非核心地區,如上環,灣仔 的寫字樓;商場則優先考慮北區,如上水及將軍 澳等。

旗下商廈續租數據理想

他續指,首季度整體物業組合出租率為 98.3%,按季較為下跌0.7%,截至9月底,整體物 業組合現行租金按季升1.9%,由6月底每平方呎 32.1元升至32.7元。受惠於寫字樓需求轉移到非核 心區域,旗下寫字樓續租租金增長有23.5%,續 租率達60%。旗下商場業務售賣必需品為主,加 上本地客及遊客比例平均,故商舖租租金增幅為 32.6%,續租率更達80%,未受本港零售銷售增長 放緩影響

今年賣樓近達標 新盤唔愁賣

香港文匯報訊(記者 梁悦琴)市場 原本預期今年底前至明年初會有1萬伙 住宅供應,如今政府以重税出擊,自然 打亂發展商的開盤部署。然而,基於今 年以來各大發展商的賣樓目標已接近指 標,甚至超標,來年度的利潤已鎖定, 年內推盤策略或可以略為延後,待市場 消化一下消息才出擊。

打擊豪宅 新地信置影響大

中信證券國際房地產研究部執行董事

樓目標大致完成,估計未來數個月開盤 量比之前預期低,但因地產股早前升得 急,料未來1至2個星期地產股沽壓持 續,股價會比上周五收市回落10%至 15%。由於政府今次打擊對象以內地客 及公司客為主,發展豪宅為主的發展商 如新地 (0016)、信置 (0083) 的影響較

他相信,未來一段時間開價高又去不

以用家為主,影響料較小。

事實上,今年以來市況回順,發展商 推盤量不少,中原地產研究部高級聯席 董事黄良昇指出,截至今年10月24日, 今年首10個月一手私人住宅買賣合約登 記宗數暫時錄得10,854宗,已經超越去 年全年總和的10,501宗,高出3.4%。

怛地售樓達標仍要努力

翻查紀錄,今年以來各大發展商的賣 到貨的新盤會有減價壓力,中小型住宅 樓收入已接近達標,甚至創新高,其中

長實賣樓收入已逾260億元,距離300億 元目標只差約15%,信和迄今逾170億 元、新世界逾125億元 及會德豐亦有60 億元售樓收入,同創出其年度賣樓新高 紀錄

不過,一向以高價推售仍賣樓好快的 新地,受早前瓏門售樓紙審批時間長影 響,至今約有逾130億元賣樓收入,略 為遜色,至於恒基地產至今亦只有約90 億元售樓收入,距離年初估計160億元 的目標尚差近半,政府出重招令其剛推 售的尚悦銷情大受打擊,今年來尚悦要 售出70%約1,800伙的目標可能會受影



招商熟練: 020-83981288-618 13719080636(潘先生)

地址: 廣州市天河林和西横路 219 號

香港文匯報訊(記者 周穎)住宅因 辣招而降溫,但工商舖卻火熱朝天。 美聯物業統計,政府出招後首個周 末,將軍澳錄得約10宗車位成交,相 對出招前之周末約3宗升幅逾2.3倍。當 中,區內維景灣畔有投資者手持車位 半年,轉售大賺四成。

本月至今,區內維景灣畔暫錄6宗車 位成交,較上月同期升約3倍,現時該 屋苑車位平均售價103萬元。

美聯物業溫倩指出,另一個獲承接 之車位成交價94.8萬元,買家為同區投 資客,入市作出租用途,按目前同類 車位市值月租約3,300元計算,租金回 報率約4.2厘。原業主於2012年4月以68 萬元購入,是次成交帳面賺約26.8萬 元,升值約39%。中環甲級商廈指 標,皇后大道中9號27樓呎價高見2.816 萬元,再度刷新全港呎價新高。

皇九呎價2.8萬破頂

另一方面,土地註冊處資料顯示,皇 后大道中9號27樓,面積13,718方呎,以 3.86億元易手, 呎價2.816萬元, 再創全 港商廈分層呎價新高紀錄。登記買家為 河北鋼鐵(香港)國際貿易公司,董事 為段國綿。原業主轉售帳面獲利2.64億 元。

南豐商業中心賺逾9倍

九龍灣方面,南豐商業中心低層06 室,建築面積1,187方呎,成交價928.2 萬元, 呎價7,820元, 創該廈指標新高。 中原(工商舖)黄旭偉表示,原業主 2003年入市作價僅89萬元,今番易手帳 面大幅獲利逾9倍。另外,其士商業中 心中層09室單位,建築面積1,812方呎, 成交價1,295萬元,呎價7,148元,屬該 7,820元,創該廈指標新高。

夏破頂成交。

為免失去先機,舖位資深投資者未 有放慢腳步,更加全身入市掃貨。市 場消息指出,前加拿芬道53號業主香 國傑醫生以1.2億元購入尖沙咀加連威 老道55號,舖位面積900方呎,現時月 租23萬元,租金回報2.3厘。原業主於 1993年以3,650萬元購入,是次成交帳 面獲利8,350萬元,19年物業升值逾 2.28倍。

一人逾八千萬連購4舖

另外, 張姓資深投資者斥8,310萬元 掃入4個舖位,包括以4,980萬元購中環 鴨巴甸街19號全幢、470萬元購旺角通 菜街224號一樓、1,060萬元購大角咀大 全街13至21號地下E1舖及1,800萬元購 小西灣道23號富怡花園52號舖



■南豐商業中心低層06室成交呎價